ECUACIONES E INECUACIONES; SISTEMAS DE ECUACIONES Y DE INECUACIONES

REPASO DE ECUACIONES DE PRIMER Y SEGUNDO GRADO

1- Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) (4x + 3)(4x — 3) — 4(3 — 2x)*= 3x b) 2x + 3(x —4)2=37 + (x — 3)(x + 3)

— 1+ (x+1)(x-2)
12 3 6

+3  (x-1)2 _ 5 ( +z)2 (x-1)(x+2) -3
c)— — =-X—\|— e) —

5 4 4 2
2- Comprueba que las siguientes ecuaciones son incompletas de segundo grado.

Resuélvelas sin usar el algoritmo.

+7 2+1 242

) T =1 b) (x + 1) (X - 2):= (x + 3) + X 20
_ 3 _ B )

0 x-2) +1_ -3 —4 d)x(x+l)—x—2+x 1=0
4 6 2 3 2 2

3- Encuentra cudles de las siguientes ecuaciones no tienen solucidn y cudles tienen
infinitas soluciones:

a) x—%= x — 22 b) (3X + 2)'— (3X — 2)°= 24x

x+1?  1+x  x-1)2  2+x
16 2 16

d) (Bx +1)(2x —3) — (x — 3)(6x + 4) = 7x

4- Soluciona las siguientes ecuaciones:

a) S i by x + 2l 2o y2_
4 16 16 2 3
c)%(x—Z)Z:x—% d)(x+1)2=§(5x+6)—(2x2+1)
2
92(x+3) +Z=(C-x)(7x+1) -4
2 2 2
OTRAS ECUACIONES
5- Resuelve:
a)x'-5x°+4=0 b) 4x* —17x* +4=0

) x*-3x*—-4=0 d)x*-x*-6=0




6- Resuelve:

a)x'—4x*+3=0
4 2 _
c) X" —25x°=0
e) ¢+ 1)*+6=5(x*+1)

7- Resuelve:
_ 5x+6

a) LZ-I-3X—

-3 +3 2
c)—+—2=§

b) x*-16=0
d) x*—18x*+81=0

f) (2x*+1)°—5=(x*+2)(x*-2)

8- Resuelve las siguientes ecuaciones:

9- Resuelve:

a)x+vV25 —x2=2x+1

c)x+1—-+/5x+1=0

10- En las siguientes ecuaciones hay 2 sin solucion. Encuentra cudles de ellas son y

resuelve las otras:

a) x—17 =v169 — x?
¢) Vbx—7—-+vV1-x=0

b)— — — = —3x
4x
- 3X—
d)x——1= 1
+1 2
b)3x+1_l=3
4xX+3

b) 3x + v6x + 10 = 35
d)Vix?2 +7x—2=x+2

b)Vx2+3—-+v3—-x=0
d)2v5—4x+4x=5

11- Encuentra las soluciones de las siguientes ecuaciones:

a) (x—2)(2x-3)=0
c) (X +5)(x*-4) =0
e) (x—2)(x*~2x—3) =0

b) x(x-3)(x+1)=0
d) x(x*+4) =0
f) x(x*+3x +2) =0

12- Factoriza las siguientes ecuaciones y resuélvelas:

a)x’-4x=0
¢) X+ 2x-x-2=0

b) x>+ x>~ 6x =0
d) x>~ x*-5x-3=0

SISTEMAS DE ECUACIONES

13- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones lineales y encuentra las soluciones:

{5x+3=20—9y
a) 2x—3y=5x—y

b { x+y=30
) 6,5x + 3,2y = 158,7




w |

4 §+y+1=0
d)
2 —+I41=0

o
NI
4>I‘<:NI“<1

14- Resuelve los siguientes sistemas usando el método de reduccidn:

{13x — 12y =127 X { 8,6x + 5,4y = 11
) 121x +17y = 9 N25x — 12y = —245

15- Encuentra cudles de los siguientes sistemas de ecuaciones no tienen solucidn y cuales
tienen infinitas, sin necesidad de resolverlos:

) {x+y=4—y ){ 54+x=y
4 13x—5=7-6y 7x —y + 17 = 3x + 3y

16- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

x+15 | 3(y+1) 3 +2  3y-1 _i

) 8 16 b) 5 10 10
a 7ox 14y _ 4 2x+3 | y+7 _ 19
2 12 8 4 8

17- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones no lineales:

{x—y+3=0 {x+y=1

) x2+y?2=5 )Xy+2y=2
{2x+y=3 { 3x+2y=0

c) xy—y2=0 )X(x—y):2y2—8

18- Resuelve los siguientes sistemas por el método de reduccion y encuentra cudl tiene 4

soluciones:

a) {XZ +y% =41 b) {3X2+2y2 =35
Xz—y2=9 x2—2y2=1
c){x2+y2+x+y=32 d){X2+2y2+x+1=0

x?—y?+x—y=28 x2—2y2+3x+1=0

INECUACIONES Y SISTEMAS DE INECUACIONES

19- Resuelve las siguientes inecuaciones lineales:

a) 2x+7<3 b)3-x<9 C)3<2x+2 d)3-2x>x-9




20- Resuelve:

7-3 x+4 x+10
a) — < x+1 b) T+3 =

c)2x—2(3x—5) <x d)X—l—%l<0

21- Encuentra las soluciones de los siguientes sistemas de inecuaciones lineales:

a) {2—x>0 b){Sx—3SX+1
2+x>0 2Xx+6>x+2
2x+5 +13 _ 39-2
2 <X- 1 6 < 18

<) 2x—1 d)y 3x-s5
1< = <1
3 5 4

22- Resuelve las siguientes inecuaciones cuadraticas:
a) x2—-4<0 b)x>—-9>0 c)x?—4x<0 d)x2+3x>0
23- Resuelve las siguientes inecuaciones:

a) x-1)(x-5)<0 b) (x+2)(x-3)>0
c) (4—-x)(2+x)>0 d) 2x(3-x) <0

24- Resuelve las siguientes inecuaciones racionales:

a) %;’>0 b)%iso 0

>0 d)
2x—-1

25- Traduce al lenguaje algebraico:

a) Lamitad de un nimero menos 10 es menor que 7.

3x+6 29
1<0

b) Sirestamos dos a tres cuartos de un nimero, es mayor que si le sumamos cinco a su

mitad.
¢) Elproducto de dos numeros consecutivos no es mayor que ocho.

d) El perimetro de un rectangulo, cuya base es 3 cm mayor que su altura, es menor que

50 cm.

‘ EJERCICIOS DE REFUERZO Y AMPLIACION

26- Resuelve las siguientes ecuaciones de forma analoga a la resolucién de ecuaciones de

22 grado:

625 3x 2

a ¥*—64=0 Bb)Z—x3=0 c):+91762=0 d-——==0

81x3



27- Resuelve las siguientes ecuaciones:

2X 3x
a =2+ — b)1l = —
) 21 t -1 ) 29 2x-6
4—-x 2—X 2X+4 +4 1
)3 - =2 d) + =
+2 +1 +1 2-5x -5

28- Resuelve:

a) x+V7-3x=-1 b) VX +V3x—2 =2
c)V2x ++/5x — 6 = 4 d)Vsx+1—-vVx+1=2
29- Resuelve:
a) (9° —4)(2x —3)*=0 by x}*-x*-x-2=0
c) 3 —10x°+9x—-2=0 d) 2x3-3x*-9x +10=0

30- Resuelve y comprueba la solucion:

X+y=2 l+l=i

a) §1,1_ 2 i 'y 20
y 3 X+ 2y =3
9 y2—2y+1=x d){z‘/’”’ =y+1
\/§+y=5 2x—3y=1

31- Resuelve:

) { xy =15 b){ xy =12
x? +y? =34 x? —5y2 =16
=4 2 2 _ 82

c){ xy2 d){x +y? =3

x+y)* =25 xy = —1

32- Resuelve:
a) VX=4-y b){x2+y2+2X=0
y2=4+x x2+y2—y=0
33- Resuelve las siguientes inecuaciones:

5x—16 +8 +1 2—X 2+x 2x+7 2X+5
a + < b — > —
) 6 12 3 ) 4 2 4 3

o (Xx+1)*—(x-1)>+12>0 d) 2(x — 11) — 3x(1 — 3x) < (3x + 2)°



34- Resuelve las siguientes inecuaciones cuadraticas:

X +2x-3>0 b) x*—3x —10<0
) X*—4x-5<0 d) 2x*+9x - 5>0

35- Resuelve las siguientes inecuaciones cuadraticas:
a) x*+3x-22>0 b) —x*+2x +3<0

)X —2x-7>5-X d)X2<%7

36- Resuelve las siguientes inecuaciones:

a) 3x(x+4) —x(x—-1)<15 b) 2x(x + 3) —2(3x +5) + x>0

LZ<__3 —1+2x+2>3x—7
4 2 b 2 3 6

? XX ) 2 o< 22
3 2 4

38- Algunas de las siguientes inecuaciones no tienen solucién y otras tienen infinitas
soluciones:

a)x’+4>3 b) x*+x+2<0

c) x* + 7 < 5x d)x*+4x +4>0

39- Comprueba cual de los dos sistemas de inecuaciones no tiene solucion:

) {8x+7<16—x

3
—3x+5< 2x B ex—3

7

3x+5<2x—3
b)

40- Resuelve la siguiente inecuacién irracional:

3 _1<0 b)— — = > 0
-1 +1 4

a)

SOLUCIONES:

.a) x=1b) x=1; 10 ¢) x=-3 d) x=1; -2

.a) x=0; -1 b) x=+2 ¢) x=0; 10/3d) x = +,/—1/2

. @) sin solucidn b) infinitas soluciones <<VvxeR ¢) ¥xeR d) sin solucion
La)x=0b) x=-1;19/6 ) x = *22 g Rd) x = 1 + V=3¢R e) x = -2/3
. @) x=t1; +2 b) x=12; +1/2 ¢) x=+2 d) x= £ V3

. a) x=+1; £\ 3 b) x=42 ¢) x=0; #5 d) x=%3 e) x=%1; + V2 f) x=0

. a) Xx=2 b) x=1; -5/4 c) x=3 d) x=1; -3

. a) x=2; -1 b) x=-1; -1/3 ¢) x=7/2 d) x=2

coO~NOO 01 A WON B




9. a) x=3 b) x=9 c¢) x=0; 3 d) x=1; -2

10. a) sin solucién b) x=0; -1 c) sin solucién d) x=1/4; 5/4

11. a) x=2; 3/2 b) x=0; 3; -1 ¢) x=-5; £2 d) x=0 e) x=2; 3; -1 f) x=0; —-1; -2

12. a) x=0; £2 b) x=0; 2; -3 ¢) x=£1; -2 d) x=-1, 3; -1

13. a) x=-2, y=3 b) x=19, y=11 ¢) x=0, y=-8 d) x=—-3, y=1

14. a) x=7, y=-3 b) x=-5, y=10

15. a) infinitas soluciones b) sin solucién

16. a) x=0, y=5 b) x=-1, y=2

17. a) x=—1, y=2; x=-2, y=1 b) x=0, y=1; x=-1, y=2 ¢) x=3/2, y=0; x=1, y=1 d) x=2, y=-3; x=-2, y=3
18. a) x=5, y=4; x=5, y=—4; x=-5, y=4; x=-5, y=—4 b) x=3, y=2; x=3, y=-2; x=-3, y=2; x=-3, y=-2
) x=5, y=1; x=5, y=-2; x=—-6, y=1; x=-6, y=—2

19. a) ]-o0, —2[ b) [-6, +oo[ ¢) [1/2, +oo[ d) ]-—0, 4]

20. a) ]1, +oo[ b) [-16, +oo[ €) ]2, +oo[ d) ]—o0, 1]

21.a) -2, 2[ b) [-4, 1] ¢) 18, +oo[ d) ]-0, O[

22.a) [-2, 2] b) ]-o0, =3[U]3, +oo[ €) 10, 4[ d) ]-o0, —3[]0, +oof

23.a) 11, 5[ b) J—0, —2[U]3, +oo €) [-2, 4] d) ]-o0, O]U[3, +oo[

24. a) ], —2[VU]3, +oo[ b) [-3, 4] c) ]-o0, —2]U]1/2, +oof d) ]-3, -1[U]1, 3]

25.2)5-10<7 b)x—2>2+5 ¢) x(x+1)<8 d) 2x+2(x+3)<50

26. a) x=4 b) x=15 c) x=—4/3 d) x=%2/3

27. a) x=—2/3 b) x=-2 ¢) x=0; -6 d) x=14

28. a) x=—6 b) x=1 ¢) x=2 d) x=3

29. a) x=12/3; 3/2 b) x=2 ¢) x=1; 2; 1/3 d) x=1; -2; 5/2

30. a) x=3, y=—1; x=-1, y=3 b) x=-12, y=15/2; x=-5, y=4 c) x=4, y=3 d) x=8, y=5; x=-1, y=-1
31. a) x=5, y=3; x=-5, y=-3; X=3, y=5; x=-3, y=-5 b) x=6, y=2; x=—6, y=-2; ¢) x=4, y=1; x=—4, y=-1;
x=1, y=4; x=-1, y=—4 d) x=3, y=-1/3; x=-3, y=1/3; x=1/3, y=—-3; x=-1/3, y=3

32. a) x=9/4, y=5/2 b) x=0, y=0; x=-2/5, y=4/5

33. @) ]-o0, 4[ b) -0, 1] ¢) [-3, +oof d) [-2, +oo]

34. a) J-o0, =3[ U]1, +oo b) [-2, 5] ¢) ]-1, 5[ d) ]—0, =5][ 1/2, +oo[

35. a) [1, 2] b) J-oo, —1]U[3, +oo[ €) J-o0, —3[U]4, +oo[ d) ]-1, 7/6]

36. a) ]-15/2, 1[ b) J-o0, -5/2[\U]2, +oo[ ) ]-7, 2[

37. a) ]14, +oo[ b) ]-2, —1[

38. a) YxeR b) sin solucién c) sin solucion d) ]-w, —2]U]-2, +o[=R—{2}

39.

40. a) 11, 2[ b) J-o0, —1[U]3, +oo[






